

Тодоровден откри туристическия сезон в Априлци

Мало и голямо се стече на общоградския празник в местността Маринска. Победителите в кушията си осигуриха агне за великденската трапеза

В ранната утрин на Тодоровден към местността Маринска край старопланинското градче Априлци се изви дълга колона от всевъзможни возила. Естествено, преобладаваше конската тяга. Грижливо нагиздени от стопаните си, както повелява традицията, животните гордо развяваха гриви. Към кушията се бяха запътили и цели семейства с камиони и трактори с ремаркета. По-късно те се превърнаха в ресторанти. Така стопаните им хем гледаха кушията от високо, хем похапваха, удобно седнали край импровизираната трапеза. Нашето българо-френско семейство - Жюлиен и аз, избра да се придвижи с колелета, а малкото ни синче се радваше на хубавото време от специалното столче, монтирано на едното от тях. Вече мина година, откакто сменихме Лондон с Априлци. А сега се радвахме на поредната среща с красивите обичай на народа ни.

За празничното настроение на празника се грижеше телевизионният водещ Ути Бъчваров. Стопанките разчупиха традиционните пити, замесени рано сутринта според обичая и украсени с орехови ядки и скилидки чесън за бекет и здраве. За жителите на това прекрасно кътче от

По традиция семействата подреждат трапеза в каросерията на камиони и трактори и така гледат кушията от високо



Ути Бъчваров награждава най-малкия участник в кушията Исус (на 8 г.) и неговото конче Галя

СНИМКИ АВТОРКАТА

България Тодоровден е не само обичан празник от православния календар, а и начало на активния туристически сезон. Сред предлаганите услуги ездата е сред най-атраktivните. В центъра на празненството бяха кушиите. В тях участваха малки и големи, мъже и жени. Имаше коне от различни породи - полукръвни и чистокръвни, но

най-много бяха от така наречените "местни". За победителите в надпреварата бяха приготвени живи агнета за награда. Сред чистокръвните коне победи Ружа Недкова с кон Омар от севлиевското село Лъгът. За нея това е поредно отличие. Полукръвният Диамант осигури на ездача си Калин от Ловеч великденската мръвка за трапезата.

Най-емоционална и с най-много участници бе кушията на местната порода коне. С агне си тръгна Мирослав от с. Борима, който получи наградата и за най-изкалян състезател. 8-годишният Исус Асенов от с. Сенник, който яздеше кончето Галя, получи купа за най-малък участник. Бяха отличени и най-нагизденият кон, и най-стилно облеченият ездач.

Общоградското тържество продължи до късния следобед. Жителите на Априлци си пожелаха времето да е все така слънчево и топло, а къщите и хотелите в града да са пълни с туристи. Те вече са им приготвили разнообразни занимания. Нашето семейство също очаква гостенка от САЩ, която пристига за цял месец. Тя иска да се учи на грънчарство, да язди по билото на Стара планина, да вкуси от традиционните български гозби.

МАРИЯ ВАН ДОМЕЛЕН